
令和５年度第６回岩村地域自治区運営協議会 
              第５回岩村地区ＷＲＣ実行委員会 

役員会議事録 
 

日時：令和５年 10 月 19 日（木）19 時 30 分 

場所：岩村コミュニティセンター2 階大会議室 

                        出席：地域自治区役員 

                      オブザーバー：服部市議 

                    事務局：2 名 

 

１．はじめに 

２．会長あいさつ 

３．議事 

４．岩村地域自治区運営協議会役員会議題 

１）恵那市地域のまちづくり活動補助金について 資料 1 

２）ふるさと納税活用について 資料２ 

３）岩村こども園保護者会公園整備要望について 資料３ 

４）安田倉庫及び旧岩村給食センターについて 資料４ 

５．岩村地区ＷＲＣ実行委員会議題 

１）ラリージャパン 2023 ボランティア状況について 資料５ 

６．報告事項等 

１）恵那市の人口と出生数 資料６ 

２）アレックスカー氏講演会について 

３）大井ダム完成 100 周年 カウントダウンボード除幕式他 

４）ウィメンズラリー 

 

会長 

今年度は岩村町の当たり年で追い風が吹いておりましたが、 近いくつかの案件で捻じ

れはじめたその件ついて検討しなければならなくなってきた。今後注意を払いながら進め

てまいりたい。 

 

市議 

議員活動報告ということで 10 月 1 日新聞折込みを入れさせてもらった。裏面に 9 月議会

で一般質問した岐阜未来遺産についてそれぞれの役割分担を聞いたので、一度目を通して

ご理解いただければと思う。また 下段のところで新政会で緊急提言を行った内容を記載

した。国は子育ての関係は緊急の課題であると言っており、市でも同じように緊急課題と受



けてめており、市で取り組んでもらいたいことを緊急提言として市長へ申し出を行った。 

この時期は、市は来年度に向けての予算編成、各団体においても来年度に向け検討する時

期となっている。また今年度の締めに向けいろいろと調整をする重要な時期となっている

ので皆様で知恵を絞りながら詰めてお願いする。 

 

●第１号議案 恵那市地域のまちづくり活動補助金について 

事務局 

まちづくり活動補助金は各地域 5 事業以内 一事業につき 50 万円までとあり、令和 6 年

度は継続事業 4 事業、新規事業 1 事業が申請された。 

本日は、新規事業である「レトロ着物、武将隊衣装で町ぶらフォトコンテスト」について

申請団体である「坂道倶楽部」より説明いただく。 

坂道 

 レトロ着物、武将隊衣装をレンタル着付けし、着物で岩村重伝健を楽しんでもらう。今ま

での観る観光から参加、体験型の観光と提供したい。 

 来年度は、①レトロ着物、武将隊衣装をレンタル着付け ②①の事業を活用しフォトコン

テスト ③着付けが出来る人の養成などを行って行きたい。 

 今年度 ＃夏至の日の夕陽フォトコンテストを開催したとこと 300余りの応募があった。 

 インスタグラムを活用しているので国内外に広くＰＲすることが出来た。 

委員 

 何人で活動しているか？ 

坂道 

 ５名で活動している。 

委員 

 備品の取り扱いは色々な制限があるがご存じか？ 

坂道 

 補助対象外で考えている。 

委員 

 会場使用料及び着物保管について説明いただきたい。 

坂道 

 会場使用料は土間 12 畳、畳の部屋 10 畳と６畳を使用する。 

 全ての着物を出しておくスペースは無いので保管する場所を設ける。但し倉庫に保管し

たままだと傷んでしまうため定期的に入れ替えを行う。 

委員 

 武将隊衣装は誰が着るのか？ 

坂道 

 観光客を相手に貸し出そうと思っている。 



●第２号議案 ふるさと納税活用について 

事務局 

 来年度に向けふるさと納税の活用について要望がありましたので説明をいただきます。 

岩村城再建構想委員会 総括 

 企業の協賛金、ふるさと納税をいただき運営しているが、ステージの音響証明、警備員の

人件費が上がっている。令和４年から令和５年で 20 万円程上がってしまった。 

 関わるメンバーも減ってきているため、協賛金まわりも大変になってきている。 

 何とか 50 万円に増額してもらい昨年と同規模の規模で開催したい。 

委員 

 ふるさと納税は縁日に充てるのか？花火に充てるのか？ 

総括 

 花火に充てる。 

委員 

ふるさと創生花火として協賛金を出しているが、予算案を見ると縁日にも協賛金を使っ

ている。これは嘘をついていることになる。 

会計 

 警備等の費用も必要になるので理解してもらいたい。 

 グッズも現時点でトントンとなっている。 

委員 

 グッズはここ数年みとると在庫がたくさん残っている。読みが甘いのではないか？ 

 絵柄も 3 種類も作らずに 1 種類で良いのではないか？ 

 こうなってくるとふるさと創生花火と縁日を合体させて良いのでないか。 

 昔と違って補助金もないので大変なのは理解できる。 

委員 

 補助金がなくなって令和元年度よりふるさと納税を充てるようになったが、いつまでも

充てられるものではないと思う。今後 ふるさと納税はいろいろな事業に使われるように

なり縁日に充てられないという事は危惧される。 

 資料にコメント付のふるさと納税があったと説明があったが、花火や縁日を応援すると

あればそこに充てるべきだと思う。 

 ＳＮＳなどを使い呼掛け、コメント付きの寄付金を集めることも必要だと思う。 

委員 

 今提出されたものは仮の予算書なので、決算書ではふるさと納税をどう充当したのか納

得できるものを提出してもらいたい。 

会長 

 ザ縁日と花火は一本化が解りやすい。グッズも別会計とせず全部一緒にしてほしい。来年

度の 50 万円は良いと思うがいつまでも続くか全くわからない。それを充てに事業をすすめ



るのは危険である。 

委員 

 商工会の立場から話をさせていただく。本当に少ない人数の中で一生懸命努力している。 

 青年部は今指摘のあったことは今後の改題なので真剣に取り組んでもらいたい。 

事務局 

 今出た話を青年部と調整して役員会で報告させていただく。 

 

●第３号議案 岩村こども園保護者会公園整備要望について 

事務局 

 10 月 17 日地域自治区会長会議にて、地域公園整備に係る意向調査の依頼があった。 

 今回恵那市からの説明は、拠点公園と地域公園を整備するというものである。 

地域として地域公園を「作りたい場所」「どんな公園にしたいか」また整備にあたり協力

体制は望めるか？近隣住民の同意はあるか？などが調査内容となっている。 

事務局で公園候補地と調査回答案を作成した。 

候補地は、駅裏公園（市有地）、菅沼駐車場（市有地）、かねてからお話のあった岩村保育

前（私有地）とした。 

 調査回答については、景観関連、防災関連、駐車場対策等から岩村保育園前が望ましいの

ではないかと提案した。 

委員 

 地主の了解も得られているし、保育園の保護者会の意向は岩村こども園前が良いと聞い

ている。 

委員 

 公園整備は私有地ではダメという話はあるのか？ 

会長 

 市有地でなければダメという項目は会長会議では出なかった。 

 ただ面積が 2000 ㎡～3000 ㎡という話はあった。 

 この場所で整備が出来たら、公園問題を含めいくつかの地域課題が解決が出来るのでこ

の場所を押していきたい。他にも候補地があるという話はしないつもりである。 

委員 

 候補地を見ると岩村保育園前が望ましい。いつも草は繁茂しているし砂利が積んである。

景観を著しく阻害している。 

委員 

 昨年度までの部会では室内公園が欲しいという話をしてきたのに、いきなり野外公園と

なってしまった。 

委員 

 今回は 6 月に保育所保護者会から野外公園の要望があった。市も各地域に公園整備の考



えがあり、それが今回合致したので現状の話となっている。 

委員 

 屋内公園という声を取りまとめて要望書にしなければこういった場所で協議が出来ない

と思う。 

会長 

 移住定住の部会に入れても良いと思う。 

委員 

 少し図書があったり、積木がごろごろしている程度良いので検討していきたい。 

委員 

 先日孫を連れて公園に行ったが、雨をしのげるスペースがあった。 

 これは今回の野外公園に必要なので要望すべきである。 

事務局 

 岩村保育園前で要望する。雨をしのげるスペースを追加する。 

 

●第４号議案 安田倉庫及び旧岩村給食センターについて 

事務局 

 来年度予算に安田倉庫の解体費と駐車場整備を予算要求することとした。 

 それに伴い保管資材の仕分けをする必要がある。3 月までに完了して 6 月までに工事を発

注したいと考える。ご協力をお願いしたい。 

 旧岩村給食センターについては、地域への貸付は認められないとの回答を受けた。 

 これは過去の事例に沿ったものである。 

市役所の担当者打合せでは、市所有資材もあるので貸付ではなく、市の財産として一緒に

保管することとし、岩村振興事務所が管理する倉庫してはどうかという事になった。 

 しかし、先日 850 万円の撤去費の見積書が届いた。これでは新しく建てたほうが安価と

なり、市は実施しないものと考える。 

 前回要望書を提出しているので回答書をもらってからの協議となるが非常に厳しい状況

となった。 ただ安田倉庫は早急に解体すべきと考え、ふるさと納税等を活用した倉庫整備

を検討したい。土地については市有地の協力を求めたい。 

 参考までに恵南地域のイベント資材について確認したところ、上矢作以外は市所有の倉

庫に市の資材と一緒に保管している。上矢作は宝くじの助成金を受けて整備していた。 

委員 

 建設にあたって補助は無いか検討してもらいたい。 

委員 

 給食センターはどうなるのか。 

事務局 

 壊すことになる。 



 

●第５号議案 ラリージャパン 2023 ボランティア状況について 

事務局 

ボランティアの名簿を添付させていただいた。 

70 名必要なところで 49 名程集まっている。まだ消防団、中日本自動車短期大学など報告

いただけるところがあるので、目標の人数には届きそうである。 

各担当を決めたいのでホットの協力をお願いしたい。 

 ラリーのグッズについて相談させていただく。 

 ＷＲＣオフィシャル賞品、ＷＲＣジャパン賞品、恵那市オフィシャル賞品を販売するかど

うか？仕入れの半分は返品が出来るがそれ以上は地元で買い取るというリスクがある。 

委員 

 グッズのブースがあるという事が大事。 

 10 万円ぐらい仕入れたらどうか。 

 場所は桝形で良いか。 

委員 

 ネットで買えるか。プレミアム感があれば買うと思う。 

事務局 

 予算はどうするか。 

委員 

 10 万円ぐらいは必要。5～6 万の赤字は仕方がない。仕入れは事務局に任せる。 

 

報告事項等 

 恵那市の人口と出生数を資料６により説明 

 アレックスカー氏講演会についてチラシで説明 

 大井ダム完成 100 周年カウントダウンボード除幕式チラシで説明 

 ウィメンズラリー開催について口頭で説明  

 

以上役員会を閉会する。 


